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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1a 448 1.6 0.6 2 82.4 28.4
1b 433 8.9 5.7 20 44.7 27.4
1c 397 3.9 2.8 9 42.8 25.2

1ch 418 4.7 2.4 9 52.3 26.5
2a 1104 1.8 0.4 2 89.9 70
2b 1102 10.2 4.7 20 51 69.8
2c 1046 4.1 2.7 9 45.8 66.3

2ch 1026 4 2.3 9 43.9 65
3a 995 2.1 1 3 70.5 63
3b 1002 2.6 0.6 3 87.7 63.5
3c 950 5 3 10 50.2 60.2

3ch 923 3.6 1.4 6 60.6 58.5
3d 980 4 2.2 8 49.9 62.1

3dd 894 5.5 2.6 10 54.6 56.6
4a 73 2.1 1.2 3 69.9 4.6
4b 74 1.4 1.1 3 45.5 4.7
4c 73 3.3 2.9 10 32.6 4.6

4ch 74 3.4 1.5 6 57.2 4.7
4d 75 4.5 2 8 55.8 4.8

4dd 73 4.7 2.3 10 46.8 4.6
5a 211 1.9 1.1 3 64.9 13.4
5b 205 1.9 1 3 64.7 13
5c 187 3.9 2.8 10 39.3 11.8

5ch 199 4 1.4 6 66.6 12.6
5d 207 4.2 2.2 8 52.4 13.1

5dd 197 5.6 2.3 10 56 12.5
6a 268 2.9 0.5 3 96.4 17
6b 253 1.9 1 3 64.6 16
6c 241 3.9 2.7 10 38.5 15.3

6ch 260 4.2 1.3 6 70.4 16.5
6d 268 4.1 2.2 8 51.2 17

6dd 235 5.1 2.2 10 51 14.9
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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6

LLINYN TRÔNS – Bethan Gwanas

3. (c)	 Ysgrifennwch hanes y criw yn dringo’r graig ar yr ail ddiwrnod llawn yn y gwersyll. 
Eglurwch beth sy’n digwydd yn llawn.
Dylech ysgrifennu tua ½ tudalen.	 [10]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.





Sticky Note
Mae'r gwaith hwn wedi ei gyflwyno'n drefnus - llwyddodd yr ymgeisydd i gynnwys yr holl fanylion perthnasol yn gryno ac yn nhrefn gronolgegol y nofel.



(4541-01)

8

Bachgen yn y Môr – Morris Gleitzman (Addasiad Elin Meek)

4. (c)	 Ysgrifennwch hanes Jamal a Bibi yn cyrraedd ‘Awstralia’/tir sych.
		 Eglurwch beth sy’n digwydd yn llawn.

Dylech ysgrifennu tua ½ tudalen.	 [10]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.





Sticky Note
Mae'r gwaith wedi ei gyflwyno yn drefnus - ond er i'r ymgesiydd adrodd o safbwynt y person cyntaf mae mwy na ddigon o ffeithiau yma i haeddu cyrraedd y band marciau uchaf.
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AC YNA CLYWODD SŴN Y MÔR – Alun Jones

5. (c)	 Ysgrifennwch hanes Gareth Hughes yn ymosod ar Huw Gwastad Hir.
Eglurwch beth sy’n digwydd yn llawn.
Dylech ysgrifennu tua ½ tudalen.	 [10]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi deall stori'r nofel ac wedi mynd ati i ailadrodd hanes ymosodiad Gareth Hughes ar Huw.
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12

I Ble’r Aeth Haul y Bore? – Eirug Wyn

6. (c)	 Ysgrifennwch hanes Haul y Bore ar ei thaith i’r Bosque.
Eglurwch beth sy’n digwydd yn llawn.
Dylech ysgrifennu tua ½ tudalen.	 [10]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i son am nifer o ddigwyddiadau yn drefnus ac yn fanwl - ond mae safon y sillafu ychydig yn wallus - felly gostyngwyd y marc i waelod y band marciau uchaf.
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Llinyn Trôns 


C.3 (c) Gellir sôn am bwyntiau megis: 


 Gwenan ddim yn awyddus i wneud gweithgaredd arall – gorfod ei
pherswadio


 Gwisgo’r offer cywir – harneisi a helmedau


 Gweithio mewn parau


 Llion yn nerfus – ond yn dda


 Olwen a Gags yn cael ras – pwy sy’n cyrraedd y copa gyntaf


 Gags bron â chael damwain oherwydd diffyg canolbwyntio Nobi


 Donna’n cael gair gyda Gags a Nobi am eu hymddygiad


 Dei yn llwyddo i ddringo


 Gwenan yn torri ei hewin
[10] 


8-10  dangos dealltwriaeth dda o’r nofel
 cyflwyno'r gwaith yn drefnus
 arddangos gafael dda ar sillafu, atalnodi a gramadeg


4-7  dangos dealltwriaeth eithaf da o’r nofel
 dangos trefn mewn rhannau o’r gwaith
 dangos y gallu i sillafu, atalnodi a defnyddio elfennau gramadegol yn gywir


0-3  arddangos gwybodaeth am gynnwys y nofel trwy gyflwyno rhai ffeithiau
perthnasol am y stori


 ymgais at ddilyniant
 ymgais i ddefnyddio iaith a chystrawen elfennol ac i atalnodi a sillafu rhai


geiriau’n gywir ar adegau
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Bachgen yn y Môr 


C.4 (c) Gellir sôn am bwyntiau megis: 


 Gweld milwyr – Jamal yn poeni


 Jamal a Bibi’n gobeithio mai eu rhieni sydd ar y lan yn aros amdanynt


 Andrew yn mynd â nhw i bebyll


 Rhyddid i chwarae pêl droed


 Jamal yn rhy brysur i wrando ar beth sydd gan Omar i ddweud am y gwersyll –


 Poeni bod cwch eu rhieni wedi suddo – gweiddi ar y morwyr i lawnsio cwch
achub


 Sylweddoli nad ydyn nhw yn Awstralia


 Rashida yn addo gofalu am Jamal a Bibi am byth  [10] 


8-10  dangos dealltwriaeth dda o’r nofel
 cyflwyno'r gwaith yn drefnus
 arddangos gafael dda ar sillafu, atalnodi a gramadeg


4-7  dangos dealltwriaeth eithaf da o’r nofel
 dangos trefn mewn rhannau o’r gwaith
 dangos y gallu i sillafu, atalnodi a defnyddio elfennau gramadegol yn gywir


0-3  arddangos gwybodaeth am gynnwys y nofel trwy gyflwyno rhai ffeithiau
perthnasol am y stori


 ymgais at ddilyniant
 ymgais i ddefnyddio iaith a chystrawen elfennol ac i atalnodi a sillafu rhai


geiriau’n gywir ar adegau
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Ac Yna Clywodd Sŵn y Môr 


C.5 (c) Gellir sôn am bwyntiau megis: [10] 


 Huw wedi bod yn dathlu ei fod wedi cael rhan o ewyllys Gladys


 Huw yn dweud yn y dafarn ar ôl meddwi ei fod am ladd Meredydd


 Cael ei daflu allan o westy Sant Aron


 Gareth Hughes yn ei wylio, taflu sach dros ei ben a’i daro’n ddidrugaredd


 Gareth Hughes yn trefnu ei fod yn cael ei ddal yn yfed a gyrru


 Robin Gwastad Hir wedi cael digon o’i fab


 Rhoi bysedd yn ei lwnc er mwyn ei wneud yn sâl


8-10  dangos dealltwriaeth dda o’r nofel
 cyflwyno'r gwaith yn drefnus
 arddangos gafael dda ar sillafu, atalnodi a gramadeg


4-7  dangos dealltwriaeth eithaf da o’r nofel
 dangos trefn mewn rhannau o’r gwaith
 dangos y gallu i sillafu, atalnodi a defnyddio elfennau gramadegol yn gywir


0-3  arddangos gwybodaeth am gynnwys y nofel trwy gyflwyno rhai ffeithiau
perthnasol am y stori


 ymgais at ddilyniant
 ymgais i ddefnyddio iaith a chystrawen elfennol ac i atalnodi a sillafu rhai


geiriau’n gywir ar adegau
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I Ble’r Aeth Haul y Bore? 


C.6 (c) Gellir sôn am bwyntiau megis: [10] 


 Haul y Bore’n gwrthod gadael y llwyth er mwyn mynd gyda’i gŵr Chico


 Haul y Bore’n addo helpu’r henoed ar y daith faith i’r Bosque


 Cerdded gyda Quanah


 Milwyr yn chwipio Quanah am ei bod yn gorffwys - Haul y Bore yn sefyll rhwng
Quanah a’r milwr er mwyn ei hamddiffyn


 Dicks yn mynd i daro Haul y Bore ar ôl ei gweld yn cynorthwyo Quanah – saeth
Chico yn ei daro yn ei ysgwydd


 Carson yn helpu Haul y Bore i ddianc


 Haul y Bore’n cyflawni hunanladdiad gyda gwn Dicks


 Indiaid yn gwrthod cerdded


8-10  dangos dealltwriaeth dda o’r nofel
 cyflwyno'r gwaith yn drefnus
 arddangos gafael dda ar sillafu, atalnodi a gramadeg


4-7  dangos dealltwriaeth eithaf da o’r nofel
 dangos trefn mewn rhannau o’r gwaith
 dangos y gallu i sillafu, atalnodi a defnyddio elfennau gramadegol yn gywir


0-3  arddangos gwybodaeth am gynnwys y nofel trwy gyflwyno rhai ffeithiau
perthnasol am y stori


 ymgais at ddilyniant
 ymgais i ddefnyddio iaith a chystrawen elfennol ac i atalnodi a sillafu rhai


geiriau’n gywir ar adegau
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